



Куцевич Вадим Володимирович – дійсний член Української академії архітектури (2001), кандидат архітектури (1981) та доктор архітектури (2005), професор (2008), член Національної спілки архітекторів України (1977), член президії науково-технічної і містобудівної рад; секцій з професійної атестації експертів, містобудування та архітектури, будівництва об'єктів цивільного і промислового призначення, будівельних матеріалів та виробів; комітету забезпечення доступності інвалідів та інших маломобільних груп населення до об'єктів соціальної інфраструктури Мінрегіону України; президії Української академії архітектури (УАА), а також спеціалізованих вчених рад КНУБА (Д.26.056.02, Д.26.056.06) та НАОМА (К.26.103.01); голова та член редколегії кількох наукових видань.... Вся ця багатогранна практична наукова та професійна діяльність належить людині активної життєвої позиції – архітектору, науковцю, педагогу.

Вадим Володимирович народився 22 серпня 1944 р. у м. Харкові в архітектурній родині. У 1971 р. він закінчив архітектурний факультет (майстерня академіка А.В.Добровольського) Київського державного художнього інституту.

Архітектурно-практичну діяльність Вадим Володимирович розпочав у Зональному науково-дослідному і проектному інституті типового і експериментального проектування житлових і громадських будівель і споруд, де пройшов усі щаблі професійного зростання: від архітектора (1971) до заступника директора з наукової діяльності (2012).

В.В.Куцевич очолює в Україні науковий напрямок у галузі формування новітньої архітектурної типології житлових та громадських будинків і споруд, їх нормативного забезпечення із перевіркою на основі експериментального проектування та будівництва. Він є керівником і автором розробок близько

20 основоположних нормативних документів – Державних будівельних норм України (1993-2014 рр.). Більш ніж 15 конкурсних проектів унікальних будівель і споруд, розроблених Вадимом Володимировичем, відзначені міжнародними, національними і республіканськими преміями (1974-2011).

Вадиму Володимировичу належить авторство понад 100 містобудівних і архітектурних проектів, зокрема, житлових районів (Київ, Житомир, Біла Церква), громадських, культурних і торговельних центрів (Київ, Житомир, Кіровоград, Рівне, Кілія, Лисичанськ, Ташкент), фізкультурно-оздоровчих центрів (Київ, Житомир, Черкаси), серій культових будинків і споруд Київської і Тернопільської областей, комплексу кафедрального собору у Полтаві, серії громадських будівель у монолітних конструкціях, центру дозвілля у Південно-Сахалінську (РФ), спортивних комплексів Києва та Іркутська (РФ), серії Палаців урочистих подій, бізнес-центрів (Київ, смт Щасливе Київської області), реконструкції паркової зони (з каплицею) Національного технічного університету «КПІ», торговельно-виставкового центру Дніпропетровська та інших.

За проектами В.В.Куцевича збудовано санаторій «Жовтень» у Кончі-Заспі (Київ, 1979); серію громадських будівель і комплексів системи «БАСФОК» у містах України, Росії, Білорусії (1979-1987); Палади урочистих подій Чернігова і Луцька (1982-1985); бібліотечно-культурний центр і школу мистецтв Славутича (1991); будинки смутку Донецька і Рівного (1993-1997), Рівненську товарну біржу (2009-2012); Свято-Троїцький собор Краматорська Донецької обл. (2012); здійснено реконструкцію центру виборчкому Київської міськдержадміністрації (2008) і загальноосвітньої школи Печерського району м. Києва (2013) та інших.

Значний вклад В.В.Куцевичем внесено у розвиток актуальних напрямків сучасної архітектури, зокрема з формування архітектурної типології житлових та громадських будинків і споруд (1975-2014). У цій сфері ним реалізовано понад 200 науково-дослідних робіт, у тому числі з основ проектування соціального і доступного житла, організації доступності маломобільних груп населення до цивільних будинків і споруд; створення адресної методики проектування цивільних будинків та споруд; організації мережі об'єктів громадського обслуговування із визначенням їхніх містобудівних розрахункових показників; реновації історичних будинків; розроблення архітектурно-типологічних основ проектування сакральних будинків та споруд різних конфесій України; визначення методичних основ створення Національної нормативної бази проектування цивільних будинків і споруд, синтез монументально-декоративного мистецтва і архітектури тощо.

Результатом інтенсивної і плідної науково-організаторської роботи В.В.Куцевича стало проведення понад 50 міжнародних і національних науково-практичних семінарів і конференцій (1998-2014).

В.В.Куцевичем опубліковано майже 300 наукових праць у національних і зарубіжних журналах і збірках з архітектурної типології, історії архітектури, методики проектування та нормативного забезпечення цивільних будинків і споруд, містобудування, організації архітектурно-безбар'єрного середовища (1973-2014). Крім того, ним складено багата кількість посібників і рекомендацій з проектування цивільних будинків і споруд, написано три монографії: «Архитектура зданий и сооружений для проведения гражданских обрядов» (1981); «Архитектура общественных зданий с гибкой планировкой» (1990); «Культові будинки та споруди різних конфесій» (2009, дві редакції).

За вагомий внесок у розвиток архітектури України Вадим Володимирович нагороджений золотою медаллю Української Академії Архітектури, Почесними Грамотами Держбуду України, Мінрегіону України, Мінсоцпраці України, НСАУ і УАА, відзнакою Київського міського голови «Знак пошани», а також Подякою Кабінету Міністрів України.

Педагогічну діяльність В.В.Куцевич розпочав у 1990 році доцентом і професором кафедри основ архітектури та архітектурного проектування Київського національного університету будівництва та архітектури. З 2012 року Вадим Володимирович керує кафедрою архітектурного проектування цивільних будівель і споруд. Ним введено нові спецкурси лекцій та видано методичні вказівки з проектування доступного житла, готелів, підприємств харчування, торговельно-розважальних комплексів, сакральних будівель і споруд, архітектурно-безбар'єрного середовища.

З метою отримання студентами досвіду з практичного проектування на кафедрі АПЦБС ним організовано науково-методичний центр при ПАТ «КиївЗНДІЕП», де студенти можуть проходити проектно-виробничу практику та апробувати свої здібності у реальному проектуванні. Реалізацією цих навичок стала реконструкція їдальні КНУБА та рекреаційно-навчального табору університету під Києвом.

Свій великий практичний, науковий і педагогічний досвід В.В.Куцевич неустанно передає молодим науковцям кафедри — аспірантам і докторантам.

На сьогодні ним готується до друку посібник з нормативно-типологічних основ громадських будівель і споруд «Організація доступного архітектурного середовища життєдіяльності» з грифом МОН України, а до видання НАН України «Історія архітектури України» В.В.Куцевич підготував три розділи.

**Редколегія збірника щиро вітає Вадима Володимировича Куцевича
з ЮВІЛЕЄМ і зичить йому великого щастя, міцного здоров'я та
творчої наснаги.
ПОЗДОРОВЛЯЄМО!**